

# DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKASPART LAPJA

53. évfolyam, 95. szám

Ára 50 fillér.

Csütörtök, 1963. április 25.

## Az idén 6 milliót fordítanak a szegedi egészségügyi intézetek korszerűsítésére

Az idén több szegedi egészségügyi intézetet korszerűsítenek, újítanak fel. Lázi Béla, a városi tanács egészségügyi osztályának főelőadója a munkákról a következőkben tájékoztatta szerkesztőségünket.

Az egyik legjelentősebb munka lesz az idén a fertőző betegségek osztályának felújítása. Mint ismeretes, korábban lakóház volt ez a Pulcz utcai kórházi osztály, ezért igen korszerűtlen, nem üti meg az egészségügyi intézetek építési, higiéniai követelményeit. Ezen kíván segíteni a városi tanács, amikor 1 millió 675 ezer forintos költséggel modern, a kor követelményeinek megfelelő egészségügyi intézettel alakítja át. Valamennyi helyiségét korszerűen rendezik be.

Jelentős tervdokumentáció készül el az osztály felújítási keretéből. A II-es kórház átalakítási munkáinak tervei, melyeknek kivitelezésére jövőre kerül sor. Az I-es kórházban, valamint a petőfitelepi szociális otthonban még az idén új mosodát építenek.

A kórházi korszerű mosoda kialakítására 2 millió 138 ezer, a szociális otthon mosodájára pedig 740 ezer forintot költenek.

Elkészült az I-es kórház, a Pulcz utcai fertőző osztály és a tbc gondozóintézet fűtésének terve is.

Az elképzelések szerint már az ősszel távvezetékén érkezik az egészségügyi intézetekbe a gőz.

A bölcsődék közül idén az Április 4. úti újítják fel. Már megkezdődött a jelentős munka.

A III. kerületben a Kálvária tért, a másikat pedig a II. kerületi tanács területén, melyet szükségességi sorrendben a kerületi tanács egészségügyi osztálya jelöl majd meg.

Tovább bővítik a szegedi egészségügyi intézetek műszerállományát, gépi felszerelését.

Erre 400 ezer forintot fordít a városi tanács egészségügyi osztálya. Új műszereket kap a két kórház, a KÖJALL, a csecsemőotthon és az egészségügyi szakiskola.

Az összesítések szerint idén mintegy 6 millió forintot fordítanak a város egészségügyi intézeteinek korszerűsítésére.

## A laoszi semlegesek maguk akarják rendezni problémáikat

Deuane ezredes, a semlegeskormány védelmében — mondta. Felszólította az Egyesült Államokat, hogy szigorúan tartsa magát a genfi megállapodáshoz, és vonja ki katonáit Laoszból. Végül hangsúlyozta, hogy a semlegesek csoportjain belül támadt zavarokat elsősorban az okozta, hogy az Egyesült Államok nem hajlandó letenni arról a tervéről, hogy Laoszt gyarmatává és katonai támaszpontjává tegye.

Az amerikai külügyminisztérium elutasította azt a vádat, hogy az Egyesült Államok felelős a laoszi harcok újabb fellángolásáért. Lincoln White, a külügyminisztérium szóvivője cáfolta, hogy az Egyesült Államok fegyvereket szállított volna Laoszba, s azt állította, hogy a laoszi kormány hozzájárulásával csak élelmiszert látta el a laosziakat.

Az amerikai hadsereg 1500 gyalogosból álló harci csoportját küldi el májusban Thaiföldre, hogy ott részt vegyen a SEATO hadgyakorlatán. Noha a terv már régebbi keletű, a harci csoport kiküldését mégis úgy lehet tekinteni, mint az amerikai erő felsorakoztatását a délkelet-ázsiai térségben, ahol most ismét feszültség uralkodik.

Lord Home angol külügyminiszter szerdán a Lordok Házában nyilatkozatot olvasott fel a laoszi helyzetről. »Laoszban a helyzet igen komoly — hangoztatja a nyilatkozat. — Mind ez ideig nem sikerült megvalósítani a három fegyveres alakulat egyesítését. A genfi megállapodás veszélyben forog.«

Az angol külügyminiszter a hazafias erőkre próbálta harítani a felelősséget a laoszi feszültség fokozódásáért és azt állította, hogy a »baloldali erők a genfi egyezményekkel ellentétben kizsartották hadállásaikból a semlegeseket«.

Lord Home bírálta a Szovjetuniót, amiért leleplezte az Egyesült Államok szerepét a laoszi helyzet kiélezésében, és amiért a szovjet kormány nem járult hozzá ahhoz, hogy a Washingtoni leleplezés részeket töröljék a laoszi kormányhoz intézendő üzenetből.

## Készülődés május elsejére

Komócsin Zoltán elvtárs mond ünnepi beszédet a Széchenyi téri nagygyűlésen

A május elsejei programtervezet szerint az ünnepnapon reggel 6 és 8 óra között zenés ébresztővel köszöntik a város lakóit. A délelőtti órákban az üzemek elől a dolgozók együttesen indulnak a Széchenyi térre, a május elsejei nagygyűlés színhelyére. A nagygyűlés 10 órakor kezdődik. Ünnepi beszédet mond Komócsin Zoltán elvtárs, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Népszabadság főszerkesztője, Csongrád megye országgyűlési képviselője. A nagygyűlés után nagyszabású majális rendeznek Újszegeden.

A szegedi üzemekben és intézményekben már megkezdődtek az előkészületek május elsejére. A dolgozók munkaidő után tisztítják, csinosítják, szépítik munkahelyeiket.

A dekorációs műhelyekben is csúcsgyűlés van. A hivatásos díszítők mellett igen sok dolgozó társadalmi munkában készíti a május elsejei jelszavakat, feliratokat.

A Szegedi Textilművekben az »A« műszak dolgozói egyhetes ünnepi műszakban hívták versenyre a »B« és a »C« műszakbelieket.

A lelkes munka mellett itt sem feledkeznek meg munkahelyük feldíszítéséről. A kultúrteremben nagy igyekezettel gyakorolnak a táncosok és a zenekar, ők ugyanis zenével, táncsal vesznek részt az ünnepségen.

Hasonlóan nagy a készülődés a ruhagyárban, a kendergyárban és a többi vállalatnál, intézménynél.

Lelkesen készülnek a fiatalok ötletes transzparensekkel.

Űrhajómodellt is készítenek

árusító helyek kitelepítését Újszegedre.

Összesen mintegy 25 helyen árusítanak majd ételt, italt.

A tervek szerint a kitelepülés az idén a Torontál tér, Fő fasor, szabadtéri színpad és az uszoda területén lesz, mivel a strand a várható áradás miatt nem alkalmas erre.

Az ünnepnapon az újszegedi liget színpadán művészeti együttesek adnak műsort és sportbemutatók lesznek. Az úttörők vidám versenyeit a liget aszfaltozott sétányain rendezik meg. Este a Tisza partján nagyszabású tűzijátékkal zárul majd a május elsejei ünnepség.

## Hruscsov beszédét mondott az Oroszországi Föderáció pártaktíva értekezletén

Nyikita Hruscsov szovjet kormányfő szerdán beszédet mondott az Oroszországi Föderáció ipari és építkezési kérdésekkel foglalkozó pártaktíva-értekezletén. A harmadik napja folyó értekezlet megvitatja, hogy milyen eredményeket hozott az Oroszországi Föderáció — a legnagyobb szövetségi köztársaság — iparában és mezőgazdaságában a pártirányítás átszervezése.

A Kremli kongresszusi palotájában határozottan hallgatták meg Hruscsov beszédét. Jelen voltak a szovjet főváros dolgozóinak képviselői, valamint a kommunista mozgalom élen járói csütörtökön megnyíló országos értekezletének résztvevői is.

## Csou En-laj az EAK-ba látogat

Ali Szabri, az Egyesült Arab Köztársaság végrehajtó tanácsának elnöke keddi este fogadást adott Csou En-laj, az KNK Allamtanácsa elnökének tiszteletére. Ezzel befejeződött Ali Szabri háromnapos pekingi tartózkodása.

Ali Szabri meghívta Csou En-lajt, hogy tegyen baráti látogatást az EAK-ban.

Ali Szabri szerdán Új-Delhibe utazott. (MTI)

## ALAPOZÁS ELŐTT

Tanulók is részt vesznek az újszegedi Népkert soron épülő három lakóház alapozás előtti munkáiban. Az Építőipari Technikum IV/b osztályának tanulói rendszeresen kijárnak a munkahelyre és tanulásképpen kifizési gyakorlatokat végeznek, melyeknek eredményeit az építők felhasználják. A három lakóházban összesen 56 összkomfortos lakás létesül.

(Somogyiné félv.)



## Újabb tüntetések Jordániában

Egész évben csúcsgyűlés

A könnyű és helyiipar élüzemei

Oktatás és nevelés a továbbképző iskolában

## KGST-tanácskozás Gottwaldovban

A Kölcsonös Gazdasági Segítség Tanácsának könnyű- és élelmiszeripari állandó bizottsága április 17-től 22-ig ülést tartott a cseh-szlovákiai Gottwaldovban. A tanácskozáson Magyarország képviselői is részt vettek.

Az ülésen megvitatották a KGST felső szerveinek határozataiból adódó feladatokat, jóváhagyták a nemzetközi szocialista munkamegosztás elveit a könnyűiparban, s megtárgyalták a könnyű- és élelmiszeripar

beruházásainak kérdését az 1964 és 1965 évre. Végül indítványokat fogadtak el az együttműködés és kölcsönös segélynyújtás kibővítésére az említett iparágak területén.

Az ülés résztvevői megvitatották az együttműködés kiélezését a tudományos kutatásban, s javaslatokat dolgoztak ki a nyomdaipari technika és technológia fejlesztésére 1963-tól 1965-ig. Erre az időszakra jóváhagyták a tudományos kutatás összegegyeztetett tervét.

## Sajtóértekezlet a nyugat-berlini terrorszervezetek tevékenységéről

Szerdán az NDK fővárosában sajtóértekezletet tartottak. A sajtóértekezleten felszólalt Kurt Blecha, az NDK Minisztertanácsa mellett működő sajtóhivatal vezetője. Kijelentette: bizonyos bonni és nyugat-berlini körök »a frontvárosból« kiinduló NDK-ellenes terrorcselekményekkel nemzetközi bonyodalmat akarnak előidézni.

A sajtóértekezleten Werner Funk, az NDK főállamügyészenek helyettese elmondta: cáfolhatatlan bizonyítékaik vannak arra vonatkozóan, hogy a fasiszták, revansisták és katonai szervezetek bűnös tevékenységét a nyugatnémet össznémet-ügyi minisztérium, a nyugatnémet »Alkotmányvédelmi

Hivatal« a Gehlen kémiszervezet, a nyugatnémet rendőrség vezetősége és a szenátusnak alárendelt más szervek, valamint az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország hírszerző szervezetei irányítják.

A terroristáknak a bonni és nyugat-berlini hivatalos szervekkel való együttműködésére jó példa az úgynevezett Girmann-szervezet. Ez a Gehlen kémiszervezet pénzügyi támogatását élvező banda, amelynek vezetője a nyugat-berlini Goethe strasse 37. szám alatt lakik, provokációs robbantásokat hajtott végre az NDK államhatalma ellen. A nyugat-berlini szenátus lehetővé tette a bandának, hogy megismerkedjen a határ környéki városi közművek tervrajzával.

## Országos népművelési konferencia Kecskeméten

A Művelődésügyi Minisztérium és a Népművelési Intézet rendezésében szerdán háromnapos országos konferencia kezdődött Kecskeméten. Az ülésen a Művelődésügyi Minisztérium köznevelési főosztályának munkatársai, a megyei népművelési csoportvezetők, valamint a megyei könyvtárak vezetői vesznek részt. A népművelők a ma

gyar mezőgazdaság és a falu fejlődésének főbb irányairól tájékoznak.

Az első előadást Erdei Ferenc, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára tartotta a világ mezőgazdaságának fejlődéséről, a KGST mezőgazdasági vonatkozású problémáiról és a magyar mezőgazdaság időszerű kérdéseiről. (MTI)